

# Завтра — районный слет передовиков промышленности и сельского хозяйства

## Пламенный привет его участникам!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

1

ФЕВРАЛЯ

1979 г.

№ 14 (8216)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ЗАВТРА в районном Доме культуры состоится слет передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства. Они подведут итоги труда за минувший 1978 год, наметят дальнейшие пути интенсификации сельскохозяйственного производства, увеличения выпуска промышленной продукции в свете постановлений июльского и ноябрьского [1978 г.] Пленумов ЦК КПСС.

Партия и правительство наметили пути дальнейшего развития сельского хозяйства, выделили дополнительные средства на мелиорацию земель, развитие животноводства, строительство и т. д. Задача тружеников земледелия — с полной отдачей использовать эти средства с тем, чтобы нива стала плодороднее, резко повысить производство всех видов продукции животноводства и растениеводства.

Успехи передовых хозяйств района прежде всего говорят о том, что в развитии всех отраслей народного хозяйства есть неиспользованные резервы. Всем известны успехи животноводов, земледельцев совхоза «Опочецкий», которые досрочно выполнили планы и социалистические обязательства почти по всем показателям. Мяса государству продано почти в полтора раза больше, молока — на 13 процентов.

Определенных успехов в производстве молока, мяса добились совхоз «Красный фронтовик», колхоз имени Любимова и ряд других хозяйств района.

Как правило, там, где по-хозяйски относятся к использованию земель, постоянно следят за внедрением передового опыта, и результаты налицо.

Мы имеем немало положительных примеров, которые говорят, что при правильном подходе к организации труда в растениеводстве можно получать устойчивые, богатые урожаи зерновых, картофеля и других культур. Об этом говорят примеры не только вышеназванных хозяйств. Больших успехов в этом добились совхоз «Глубоковский», колхозы «Большевики», имени Мичурина и другие хозяйства района. Наша задача — все сделать для того, чтобы достижения передовиков стали достоянием всех трудовых коллективов нашего района.

«Работать без отстающих» — таков должен быть девиз бригад производственных участков, цехов сельскохозяйственных и промышленных предприятий. И в этом направлении у нас накоплено немало положительного.

На многих промышленных предприятиях есть смены, бригады, которые высоко несут звание коммунистического труда. Мы и впредь должны более интенсивно внедрять в производство опыт лучших, повсеместно широко развернутые социалистическое соревнование с тем, чтобы каждый рабочий, каждый колхозник равнялся в труде на передовика.

Перед у работниками сельского хозяйства — важные и неотложные задачи. За зимний период необходимо на полях накопить нужное количество органических удобрений, вовремя и качественно отремонтировать технику, провести зимовку скота.

На совещании также пойдет разговор о том, чтобы промышленные предприятия района работали ритмично, высокопроизводительно.

Плодотворной вам работы, товарищи!

## Пятилетки год четвертый

### Награды — лучшим

Бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета, рассмотрев итоги социалистического соревнования предпринятий промышленности, строительных организаций и сферы обслуживания за четвертый квартал 1978 года, признали победителем в социалистическом соревновании спиртзавод (директор Иванов А. С., секретарь партбюро Дмитриев В. М., председатель заводского комитета Александров И. А., секретарь комсомольской организации Белова Н. А.), выполнивший производственный план по всем технико-экономическим показателям: по реализации продукции — на 106,2 процента, по производству валовой продукции — на 108,9 процента, по производительности труда — на 108,9 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 10,3 процента.

Спиртзавод вручены переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома и свидетельство, а также денежная премия.

Занявшие в социалистическом соревновании второе место УПП ВОГ и третье место филиал Ленинградского производственного текстильно-глантантерейного объединения «Север» награждены Почетными грамотами райкома КПСС и исполнкома райсовета.

Спиртзавод, УПП ВОГ, филиал Ленинградского производственного текстильно-глантантерейного объединения «Север» занесены на районную Доску почета.

Сергей Шарков трудится токарем в совхозе «Красный фронтовик». По отзывам товарищей по работе — это грамотный специалист, добросовестный. Сменные нормы выработки выполняются на 110 процентов.

В свои двадцать лет комсомолец добился уважения и авторитета в коллективе рабочих. Сергея избрали секретарем комсомольской организации.

Совсем недавно вместе с другими комсомольцами — передовиками производства С. Шарков выезжал в Великие Луки. Здесь победителей социалистического соревнования фотографировали в Музее боевой и комсомольской славы имени Героя Советского Союза А. Матросова.

НА СНИМКЕ: С. Шарков.

Фото Ю. Орлова.



КАК добросовестных, старательных тружеников знают в нашем совхозе супруги Валентина Петровну и Александра Гавриловича Гавриловых. Они уже не первый год работают на ферме Лужицы-2, выращивают молодняк крупного рогатого скота в возрасте от двадцати дней до шести месяцев, постоянно добиваются хороших результатов в труде.

В минувшем году, например, на содержании у животноводов почти всегда находилось около 80 бычков. И каждый из них ежесуточно

### ПРИВЕСЫ РАДУЮТ

прибавлял в весе более чем на 700 граммов. По этому показателю обязательство прошедшего года значительно перевыполнено. Намеченный рубеж перекрыт и по валовому привесу молодняка, за что животноводы получили хорошую дополнительную оплату.

Зиму не назовешь благоприятным временем для повышения продуктивности скота. Но Гавриловы и в этот период добиваются в

работе хороших результатов. Ярким свидетельством тому является среднесуточный привес каждого бычка, который в декабре составил 820 граммов.

В четвертом году десятая пятилетка животноводы намерены за-

крепить и приумножить достигнутое. Для этого они не жалеют ни сил, ни времени, стараются

сделать все от них за-

висящее.

Кормление животных

риловы обращают самое серьезное внимание. Сейчас на их по-печении бычки, можно сказать, самого младшего возраста. И каждый получает сутки по килограмму соответствующим образом приготовленных животноводами концентратов, столько же сена, 300 граммов витаминной травяной муки и согласно схеме выпойки молока.

При этом можно

надеяться и на хоро-

шую отдачу.

Б. ИВАНОВ,

главный зоотехник

совхоза «Салют».

ральной подкормке, необходимое количества соли.

Стараемся использовать имеющиеся корма по-хозяйски, с наибольшей отдачей. Животным выдаются веточные хлопья. Все грубые корма коровы поедают только после их запаривания.

Много времени зимой проводим мы на ферме. К обычным заботам прибавляются и новые, приходит пора отелов коров, большого внимания требует уход за молодняком.

Партия и правительство призывают нас работать в четвертом году пятилетки более эффективно. И мы делом отвечаем на этот призыв, стараемся лучше накормить животных, повышать санитарное состояние ферм и качество продукции.

Доярки нашей фермы решили в этом году получить молока не меньше, чем в минувшем, 90 процентов продукции реализовать государству первым сортом.

Л. ПАВЛОВА,  
старшая доярка фермы Горбово  
колхоза «Вперед».

### С ПЕРСПЕКТИВОЙ НА БУДУЩЕЕ

В БОРЬБЕ за повышение эффективности общественного производства и качества получаемой продукции доля наша фермы проявила немало упорства и энергии, своим самоотверженным трудом внесли весомый вклад в выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых на 1978 год.

Наш коллектив признан лучшим в колхозе по надою и продаже молока государству. Нами продано сверх плана 20 тонн продукции.

Замечательных успехов в минувшем году добилась передовая доярка А. А. Екимова. Она обслуживает 17 коров. Была обязательство получить от каждой по 2474 килограмма молока, а получила по 3355. Доярка завоевала право на участие в нынешнем слете передовиков производства.

Много лет работает в животноводстве А. Екимова. Свой богатый опыт, зна-

ния она передает подругам по работе. Передовая доярка все усилия направляет на то, чтобы не только закрепить, но и превысить достигнутое.

Заметных успехов добилась и доярка А. А. Смирнова. В 1978 году она обеспечила надоить по 2360 килограммов молока от коровы. Слово животновод сдержала. Фактически получила от каждой из 18 коров по 2944 килограмма молока.

Успех четвертого года пятилетки будет во многом зависеть от того, насколько четко и слаженно мы поработаем. Сил и времени не жалеем, чтобы провести зимовку организованно, на должном уровне.

Главное внимание при этом мы обращаем на кормление животных. Правда, зимние рационы не богаты. В них включено два килограмма сена, восемь — силоса, три — комбикормов, завозится барда. Животные получают мине-

Навстречу выборам

## До сердца каждого

Выборы в Верховный Совет СССР всегда были праздником для тружеников колхоза «Большевик». Советы всегда уделяли и уделяют огромное внимание развитию сельскохозяйственного производства. Это ощущается и на экономике нашего хозяйства.

Предвыборная кампания — важный период в жизни всех тех, кто организует это политическое мероприятие. Наравне с разъяснительной работой мы стремимся показать развитие нашего колхоза. Растут урожаи зерновых, картофеля, продуктивность скота. Эти факторы, несомненно, влияют на увеличение денежного дохода.

Растет и заработка плаата колхозников. О достижениях колхоза хорошо информированы агитаторы агитпунктов, что находятся в Макушине, Крайневе, Кривневе.

С особой тщательностью наши работники культпросветучреждений вместе с директором местного Дома культуры Виктором Анатольевичем Тарасовым оформили все три избирательных участка.

Взять, к примеру, Макушинский избирательный участок, что расположен в здании сельского Совета. На фасаде здания оформлен стенд, рассказывающий о том, что четвертого марта — выборы в Верховный Совет СССР. Рядом плакат, призывающий всех, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На избирательном участке оборудован уголок избирателя. Здесь можно ознакомиться с Положением о выборах, о правах и обязанностях граждан. На столике — новая Конституция СССР, годовщину которой мы недавно отмечали.

На специальном стенде можно узнать, что нашим кандидатом в Совет Союза является первый секретарь Псковского обкома КПСС А. М. Рыбаков, а в Совет Национальностей — секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

В предвыборную кампанию давно включились агитаторы, среди которых коммунисты, депутат сельсовета шофер Петр Федорович Дорогин, заведующий мастерской Анатолий Макарович Макаров, заведующий складом Павел Иванович Захаров и другие.

В ряде населенных пунктов уже прошли предвыборные сходы граждан, где агитаторы отвечают на интересующие людей вопросы.

**М. ФРОЛОВ,**  
председатель исполнкома  
Петровского сельсовета.

## СТОЛЕТИЕ ИЗБИРАТЕЛИ

При подготовке списков избирателей в Варыгинском сельсовете установлено много долгожителей. Среди них Матрена Макаровна Макарова из деревни Хохулино, Екатерина Филимоновна Тимофеева из деревни Зулица, Капитолина Петровна Ульянова из деревни Варыгино, которые будут голосовать в возрасте свыше ста лет.

**Л. МАКЕЕНОК,**  
секретарь исполнкома  
сельсовета.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Опочецкого района на 1979 год

Трудящиеся Опочецкого района, как и весь советский народ, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, добились в 1978 году определенных успехов в экономическом и социально-культурном строительстве.

Вдохновленные решениями июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, руководствуясь положениями и выводами, содержа-

щимися в выступлениях на этих Пленумах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, трудящиеся района развернули соревнование за выполнение и перевыполнение планов на 1979 год и четырех лет пятилетки и принимают следующие социалистические обязательства.

### По промышленности

На основе дальнейшего повышения эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, улучшения использования внутрихозяйственных резервов добиться роста производительности труда на 7 процентов по сравнению с предыдущим годом.

Весь прирост объемов производства обеспечить за счет повышения производительности труда.

Постоянно совершенствуя и повышая технический уровень и качество выпускаемой продукции, освоить производство не менее шести видов новых изделий, получить экономический эффект от внедрения планов организационно-технических мероприятий на сумму 45 тысяч рублей и рационализаторских предложений — 30 тысяч рублей.

За счет строгого режима экономии сберечь 15 тонн металла, 643 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 380 тонн условного топлива, сырья и материалов на 42 тысячи рублей.

За счет дальнейшего снижения себестоимости товарной продукции и улучшения технико-экономических показателей обеспечить не менее 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Выполнить годовой план по реализации промышленной продукции 27 декабря, реализовать ее сверх плана на 260 тысяч рублей.

Продолжить работу по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам в строительстве, ремонте и механизации сельскохозяйственных объектов и в выделении оборудования и материалов. Принимать участие в проведении сельскохозяйственных работ.

### По сельскому хозяйству

Руководствуясь решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземью, на основе дальнейшей специализации и концентрации производства, рационального использования земли, добиться повышения урожайности сельскохозяйственных культур и получить зерновых по 15 центнеров, картофеля — 115, льноволокна — 3,9, кормовых корнеплодов — 393 центнера с гектара.

Повысить продуктивность скота при одновременном росте его численности. Надоить от каждой коровы по 2200 килограммов молока. Довести на откорме вес одной головы реализуемого государству

крупного рогатого скота до 350, свиней — 116 килограммов.

Продать государству в 1979 году 2600 тонн зерна, 5750 тонн картофеля, 1330 тонн льноволокна, 200 тонн овощей, 16280 тонн молока, 4500 тонн мяса, 190 центнеров шерсти.

Увеличить заготовки сена, сенажа, травяной муки. Заготовить для общественного животноводства по 17 центнеров кормов в пересчете на кормовые единицы на стойловый период на одну условную голову. Довести 75 процентов семян яровых культур до первого и второго классов посевного стандарта. Внести в среднем на один гектар пашни по 8 тонн органических удобрений, лучше использовать минеральные туки.

Обеспечить ввод в эксплуатацию 1933 гектаров осущеных земель. Провести культуртехнические работы на площади 1197 гектаров. Произвестковать кислых почв на площади 8700 гектаров. Продолжить работу по дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства. Настойчиво бороться за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции и улучшение ее качества.

### По строительству и коммунальному хозяйству

За счет повышения эффективности строительного производства, более полного использования производственных фондов, дальнейшего совершенствования организации труда, применения опыта новаторов и передовиков производства выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 28 декабря. Добиться роста производительности труда по сравнению с предыдущим годом на 6 процентов.

Сосредоточить материальные и трудовые ресурсы на пусковых объектах, обеспечить ритмичную сдачу их в эксплуатацию и снижение объема незавершенного строительства.

Повысить эффективность капитальных вложений и качество строительно-монтажных работ. Сдать с оценкой «хорошо» и «отлично» не менее 97 процентов объектов. Бережно и рационально использовать строительные материалы.

Увеличить объем коммунальных услуг населению — по сравнению с предыдущим годом на 8,2 процента. Заасфальтировать и отремонтировать 10 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров.

### По транспорту, связи и электрификации

За счет дальнейшего улучшения использования транспортных средств добиться более полного удовлетворения потребностей народного хозяйства района в перевозках.

Годовой план перевозки грузов автомобильным транспортом завершить 30 декабря и перевезти сверх плана 10 тысяч тонн грузов. Увеличить перевозки пассажиров на 180 тысяч человек по сравнению с предыдущим годом.

Годовой план по дорожному строительству и ремонту выполнить к 25 декабря. Улучшить содержание дорог, добиться снижения себестоимости производимых работ на 0,5 процента против плана.

Улучшить качество обслуживания населения средствами связи.

Обеспечить надежное и бесперебойное электроснабжение народного хозяйства района и бытовых нужд населения. Досрочно, к Дню энергетика — 22 декабря, выполнить основные показатели по строительству и капитальному ремонту линии электропередач.

### По торговле и бытовому обслуживанию населения

Обеспечить дальнейшее улучшение торгового и бытового обслуживания населения. Продать сверх плана товаров на 51 тысячу рублей, собственной продукцией предприятиями общественного питания — на 32 тысячи рублей. Увеличить объем бытовых услуг на 11 процентов.

Принять меры к укреплению материально-технической базы торговли и службы быта.

Улучшить организацию откорма свиней в подсобных хозяйствах торгующих организаций, за счет чего получить привесов 860 центнеров.

Добиться дальнейшего повышения качества и культуры обслуживания трудящихся, активнее внедрять новые прогрессивные формы.

Трудящиеся района еще шире развернут социалистическое соревнование с тружениками Красногородского, Островского районов, Резекненского района Латвийской ССР и сделают все необходимое для успешного выполнения заданий четвертого года десятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты коллективами предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и связи, коммунального хозяйства.

**ДЕВИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ —  
РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ**

# УСЛОВИЯ

## социалистического соревнования трудящихся Опочецкого района на 1979 год

**ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения** XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского [1978 г.] Пленумов ЦК КПСС, положения и указания, содержащиеся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки под девизом: «Работать без отставших», трудящиеся района принимают следующие условия социалистического соревнования.

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

В основу условий о социалистическом соревновании положена система коэффициентов, определяющая уровень работы предприятий и организаций.

Соревнующиеся коллегиальные промышленные предприятия, строительных организаций и сферы обслуживания объединяются в три группы.

Итоги социалистического соревнования подводятся за квартал с учетом выполнения за полугодие, девять месяцев, год. Классные места присуждаются по лучшему соотношению основных технико-экономических показателей, обсчитанных по коэффициентам с учетом роста производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В случае, если один из показателей не выполнен, имелись нарушения производственно-финансовой деятельности, то предприятие или организация снимаются с обсуждения по итогам социалистического соревнования.

Предварительно определяет победителей социалистического соревнования промышленно-транспортный отдел райкома КПСС и вносит свои предложения на рассмотрение бюро райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов.

Для поощрения победителей в социалистическом соревновании учреждаются три классных места: первое, второе, третье. Классные места присуждаются коллективам, получившим наилучшие производственные показатели по всей группе.

Коллективу предприятия, организации, занявшему первое место, присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов и свидетельство, а также денежные премии руководителю предприятия в сумме 50 рублей, секретарю парторганизации — 40 рублей, председателю местного комитета — 30 рублей, секретарю комсомольской организации — 20 рублей. Денежные премии победителям в социалистическом соревновании выплачиваются за счет предприятия из фонда материального поощрения.

Коллективы предприятий, организаций, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета.

### По сельскому хозяйству

Право быть участниками слета передовиков сельского хозяйства получат:

#### ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ

Колхозы и совхозы, добившиеся в социалистическом соревновании высоких показателей по производству зерна, картофеля, льна, кормов и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, выполнившие план продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

Полеводческие, комплексные бригады, получившие наибольшую урожайность, но не менее: зерновых — 15 центнеров, картофеля — 115, льносемян — 3,0, льноволокна — 4 центнера с каждого гектара.

Механизированные звенья по выращиванию льна, картофеля, зерновых и кормовых культур, добившиеся урожайности не менее: зерновых — 20 центнеров, льноволокна — 4, льносемян — 3, картофеля — 115 центнеров с каждого гектара. Звенья по кормопроизводству и вывозке органических удобрений, выполнившие задание.

Трактористы, добившиеся выработки на тракторах ДТ-54 не менее 800 условных гектаров, на Т-74 и ДТ-74 — 1000, МТЗ-52 — 1200 условных гекта-

ров, не допустившие перерасхода горюче-смазочных материалов и денежных средств по текущему ремонту и техническим уходам.

Комбайнёры, выполнившие сезонное задание по уборке зерновых культур и семенников многолетних трав, но убравшие не менее 130 гектаров, при хорошем качестве и без потерь, намолотившие с каждого гектара зерна не менее планового по хозяйству.

Льнокомбайнёры, выполнившие сезонное задание и убравшие не менее 60 гектаров при хорошем качестве работе и в сроки, установленные хозяйством.

Полеводы, выработавшие 300 нормодней.

Специалисты растениеводства, обеспечившие выполнение плана производства и продажи государству продуктов полеводства, внедряющие в производство передовые методы ведения хозяйства.

По итогам работы за год колхоз, совхоз, занявшему первое место по всем показателям, при условии выполнения взятых социалистических обязательств, присуждать переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Диплом первой степени вручать хозяйству, получившему урожайность по зонам (в центнерах с гектара):

	I зона	II зона	III зона
Зерновых	22	18	15
Картофеля	160	130	120
Льноволокна	5	4,8	4
Льносемян	5	4	3,5

Диплом второй степени при урожайности:

	I зона	II зона	III зона
Зерновых	20	16	14
Картофеля	140	120	110
Льноволокна	5	4,5	4
Льносемян	4	3,5	3

Диплом третьей степени при урожайности:

	I зона	II зона	III зона
Зерновых	18	15	12
Картофеля	130	115	105
Льноволокна	4,5	4	3,8
Льносемян	4	3,5	3

Дипломы присуждаются при условии роста производства и урожайности к предыдущему году по одной из вышеуказанных культур.

Полеводческим, комплексным бригадам, занявшим первое место по всем показателям, не менее: зерновых — 25 центнеров, картофеля — 150, льноволокна — 5, льносемян — 4 центнера с каждого гектара посева, присуждается красный вымпел, за второе и третье места награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза.

Присваивать звание «Лучший механизатор», «Лучший полевод» района 1979 года звеньевым механизированным звеньям по выращиванию картофеля, льна и зерновых культур, получившим урожай с каждого гектара не менее: льносемян — 4 центнера, льноволокна — 4,5, зерновых — 20, картофеля — 150 центнеров при себестоимости продукции, предусмотренной производственным заданием.

Трактористам, выработавшим на тракторах ДТ-54 не менее 1200 условных гектаров, на ДТ-75 и Т-74 — 1300, на МТЗ-50 и МТЗ-52 — не менее 1500 условных гектаров, не допустившим перерасхода горюче-смазочных материалов и денежных средств на текущем ремонте и технических уходах.

Комбайнёрам, выполнившим сезонное задание на уборке зерновых культур и семенников многолетних трав, но убравшим не менее 200 гектаров, при хорошем качестве и без потерь, намолотившим с каждого гектара не менее планового количества зерна или трав по хозяйству, при выполнении плана урожайности.

Льнокомбайнёрам, убравшим льна не менее 75 гектаров в течение 30 рабочих дней.

Полеводам, выработавшим 350 нормодней.

Звание «Лучший механизатор», «Лучший полевод» присваивать при условии выполнения вышеуказанных показателей и не допустившим в течение года случаев нарушения трудовой дисциплины.

#### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Право быть участниками слета передовиков сельского хозяйства получат:

Колхозы и совхозы, добившиеся наиболее высоких показателей по увеличению производства мяса, молока, шерсти и повышению продуктивности скота, наименьших затрат труда на единицу произведенной продукции при выполнении обязательств по производству всех видов продуктов животноводства.

По итогам учитывать состояние племенной работы, рост маточного поголовья и выход молодняка на 100 маток, имеющихся на начало года, себестоимость произведенной продукции и качество, уровень рентабельности основных отраслей животноводства, внедрение в производство передовых методов подгонки кормов к скармливанию и содержанию животных.

Фермы, выполнившие социалистические обязательства по производству продуктов животноводства и выращиванию молодняка.

Молочнотоварной ферме, добившейся наивысших показателей по надою молока, не ниже уровня прошлого года и качества продаваемого государству молока по ГОСТу не ниже 85 процентов I сорта, вручать переходящий красный вымпел.

Братья переходящие красные вымпелы:

Дояркам и доярам, занявшим первое, второе и третье места в социалистическом соревновании.

Свинярке, свинярю, получившим наивысший среднесуточный привес свиней на откорме, но не менее 450 граммов.

Скотникам, Телятницам, получившим среднесуточный привес по закрепленной группе скота, но не менее 700 граммов.

По итогам работы за квартал, год, девять месяцев и за год.

Колхозу, совхозу, добившемуся более высоких показателей в росте производства и выполнении социалистических обязательств по продаже государству молока, мяса, шерсти и продуктивности скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, вручать переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и награждать Почетной грамотой.

Руководитель колхоза или совхоза премируется денежной премией 50 рублей, секретарь партийной организации — 40 рублей, председатель рабочего комитета — 30 рублей и секретарь комсомольской организации — 20 рублей.

Деньги выплачивать за счет фонда материального поощрения.

Колхозы, совхозы, занявшие второе и третье места, награждать Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета.

По итогам работы за год присваивать звание «Лучшая ферма района» с вручением свидетельства за первое, второе и третье места.

Присваивать звание «Лучший животновод района»:

Дояркам и доярам, выполнившим социалистическое обязательство по надою и надоившим не менее 70 тонн молока, на фермах с комплексной механизацией — 80 тонн, на молочном комплексе — 300 тонн.

Дояркам, надоившим свыше 4000 килограммов молока от коровы, присваивать звание «Мастер золотые руки».

Свиняркам, получившим на опорос по 9,5 поросенка, обеспечившим сохранность 98 процентов, живым весом к отъему по 15 килограммов, получившие за год не менее 600 поросят.

Свинярки и свиняри (при закреплении маточного поголовья свиней не ниже норм), получившие по 9 поросят на опорос при сохранности 97 процентов, средним живым весом к отъему по 15 килограммов, получившие за год не менее 600 поросят.

Свинярки и свиняри по откорму, получившие среднесуточный привес не менее 400 граммов и откормившие не менее 150 голов свиней, а в совхозе «Скотооткорм» — не менее 300 голов.

Свинярки по обслуживанию свиноматок, подготовившие на опорос не менее 350 свиноматок.

Овцеводы, вырастившие к отбивке на 100 овцематок старше года не менее 100 ягнят, и получившие настриг шерсти на одну голову по 2,5 килограмма.

Техники по искусственному осеменению крупного рогатого скота, свиней и овец, выполнившие план искусственного осеменения и обеспечившие стельность не менее 97 процентов осемененных коров и телок, супородность свиноматок — 83 процентов, сургость — 83 процентов.

Специалисты животноводства, обеспечившие выполнение плана производств и продажи государству продуктов животноводства, плана племенной работы, выходного поголовья, внедряющие в производство передовые методы ведения животноводства, обучающие работников животноводства основам зооветеринарных знаний.

Ветеринарные работники, выполнившие план противоэпизоотических и ветеринарно-профилактических мероприятий, не допустившие инфекционных заболеваний, обеспечившие лучшую сохранность скота всех видов.

По итогам работы за месяц:

Колхозу, совхозу, добившемуся наивысших показателей по надою молока, но не ниже уровня прошлого года и качества продаваемого молока государству не менее 80 процентов I сорта, вручать переходящее Красное знамя исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заносить на районную Доску почета в газете «Красный маяк».

Техникам-осеменаторам, получившим стельность осемененных коров и телок 98 процентов, свиноматок и овцематок 85 процентов, при выполнении плана искусственного осеменения, получившим выход телят за прошлый год не менее 90 голов на 100 осемененных коров, телок, 110 голов овец и по 10 поросят на опорос.

Лучшие животноводы должны подтверждать почетное звание высокими показателями в труде, соблюдением норм коммунистической морали. В случае нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка лишать звания «Лучший животновод района».

При подведении итогов за год учитьывать состояние техники безопасности и производственного травматизма.

## Нам пишут С ПОМОЩЬЮ ВРАЧЕЙ

В один из январских дней, прия с работы, я обнаружил лежащего в постели ребенка: он был болен. Бабушка объяснила, что у малыша видела флякон из под тройного одеколона. Малыша отвез в приемный покой больницы. Там осмотрели, ничего серьезного не обнаружили, посоветовали привезти на прием к врачу утром.

Назавтра на приеме врач дала направление в больницу. Ввиду отсутствия заведующего детским отделением, заботу о лечении малыша взяла главный врач больницы Ириада Андреевна Швекопляс. Потом курс лечения продолжил врач Федор Михайлович Степанов.

Малыш сейчас здоров и бодр. Улучшение наступило благодаря помощи врачей и коллектива детского отделения больницы.

С. ИВАНОВ.

г. Опочка.

## ЗАСЛОНА БРАКОНЬЕРСТВУ

В текущем году сезон охоты на пушного зверя разрешен по 15 февраля включительно. Промысел выдры, куницы разрешен по договорам, заключенным с заготконторой райпотребсоюза, а речного бобра — по специальным разрешениям, выданным Госохотинспекцией. Отстрел и отлов выдры, куницы и бобра без соответствующих документов запрещается. В пределах района запрещен промысел норки.

В текущем году продлен срок охоты на лисицу до 15 марта. С 15 февраля охота на лисицу производится без применения охотничих собак.

Охотники, выявляйте лиц, занимающихся незаконной охотой, о всех случаях браконьерства сообщайте работникам охотовнадзора.

И. ПЕТРОВ,  
охотовед.

## Микрорайоны над шахтами

Хохла-Ярве — не только самый молодой, но и самый необычный город в Эстонии — он застраивается над выработанными шахтами.

Раньше считалось, что строить на этих землях нельзя, и они пустовали. Освоить такие участки строителям помогли горняки сланцевого бассейна. Они заключили со строителями договор, обязавшись, прежде чем покинуть выработанные подземные штреки, дополнительно их укрепить. Строители, со своей стороны, разработали систему укрепления фундаментов и каркасов зданий. Вначале появился один экспериментальный дом, затем второй. Вскоре вдоль шоссе вытянулась целая улица. Теперь здесь вырос огромный жилой массив.

Новоселам, въезжающим в построенные здесь квартиры, вручается два ордера. Один от строителей, а другой от шахтеров — тем самым гарантируется и качество, и долгий срок службы дома.

С. ТРИЗНО,  
корр. ТАСС.

ДЕРЕВНЯ Болдино, что входит в состав совхоза «Духновский», находится в стороне от центральной усадьбы километрах в восьми. Ладные и просторные дома рабочих с вытянутыми огородами разместились по обе стороны проселка. Здесь и живут супруги Бодуновы.

Матвей Егорович и его жена Валентина уже не молоды, но сколько их кто помнит, трудовая жизнь этих людей постоянно связана с животноводством.

Сегодня, в это раннее морозное утро, Матвей Егорович встал пораньше, чтобы проверить все ли в полном порядке на ферме. Сильный холод стоит уже неделю, и мало ли что может случиться с телками, а их насчитываются около девяти десятков.

Покидая дом, Бодунов знает, что жена придет несколько позже, когда на ферме

## Трудом прославленные МАСТЕРА БОДУНОВЫ

будет наведен соответствующий порядок.

Ярко в проходах вспыхнул свет, и Матвей Егорович берется за привычное ему дело. Полы вычищаются с особой тщательностью, чтобы не было сырости в помещении и около двора, навоз животновод отвозит сразу в поле. Именно поэтому скот, размещененный на ферме, у Бодуновых самый чистый.

Ферма, на которой работают Бодуновы, для содержания скота приспособлена, здесь нет водопровода. Поэтому Матвей Егорович подыскал заранее водоем, из которого берет чистую, хорошую воду для поения животных.

Корма супруги нете-

лям задают вместе, вместе разносят воду.

С особой тщательностью Матвей Егорович хранит сено, солому. Для кормов здесь построены навесы. Рацион кормления молодняка не очень богат, но рациональное использование помогает супругам добиваться неплохих результатов. За минувший год среднесуточные привесы телян составили по 800—900 граммов.

Что же позволяет животноводам добиваться столь высоких результатов? Об этом рассказывает директор совхоза «Духновский» Николай Васильевич Кондратьев.

— Это прежде всего

трудолюбие, — говорит

Супруги Бодуновы выращивали здесь и бычков. Матвей Егорович — старожил этих мест — отлично знает пастбища, водопой. Траву скармливает равнинно, чередуя поле за полем. Скот пасет один. Год назад он откармливал гурт, в котором насчитывалось более ста бычков. Среднесуточные привесы — девятьсот граммов.

Осенью опытный животновод проверяет двор, если что не так — сам подремонтирует ворота, кормушки.

Зима — строгий экзамен для животноводов. И Бодуновы отлично выдерживают его. Не зря про них говорят — мастера.

Н. ПАВЛОВ.

## Два урока порховских мелиораторов

Коллектив Порховской передвижной механизированной колонны — бесменный лидер Всесоюзного соревнования мелиораторов — вновь стал победителем, первым в Псковской области досрочно выполнив годовой план осушения болот. Успехи передовиков складываются из множества факторов. Но есть среди них решающие. Два главных урока извлекают из опыта порховских мастеров специалисты, приезжающие к нам на учебу.

От января до января — так можно назвать урок первый. Зима для порховичей перестала быть порой межсезонного затишья. Все 12 месяцев в году ведут они прокладку дренажных сетей. ПМК заимствовала у связистов машины для прокладки кабеля, способные преодолевать мерзлый грунт. Рационализаторы приспособили их к мелиоративным работам — усилили с помощью дополнительных зубьев режущую цепь, увеличили до нужных размеров ширину захвата. И теперь эти машины прокладывают путь многоковшовым экскаваторам. Но на некоторых участках механизаторы

уже обходятся без помощи «кабельных» агрегатов — сделаны первые шаги по освоению технологии предзимнего рыхления грунта. Минувшей осенью на будущие трассы вышли дискофрезерные механизмы. Измельчив почву, они как бы ослабили силы ее скелетации и тем самым предотвратили глубокое промерзание.

Если прибавить к этому, что за зиму в ПМК вывозят на трассы 60 процентов всего требующегося на год количества дренажных труб и других строительных материалов, доставляют всю технику, которая должна включаться в дело с весны, то станет понятным, почему мелиораторы уже к июлю — поре массового наступления на болота передают земледельцам почти треть всех полей, предусмотренных годовым планом.

Было время, когда каждое подразделение ПМК действовало как бы само по себе, вне связи со смежниками: организация труда, системы оплаты не стимулировали заинтересованность в их заботах. Соединить все звенья в прочную цепь взаимной ответственности позволил пе-

реход на поточно-комплексный метод осушения болот.

В этом — суть урока второго. Объекты отданы в полное распоряжение комплексных бригад, в каждой из которых несколько специализированных звеньев, работающих по твердому, взаимоувязанному графику. Основным показателем стал не объем освоенных средств, а площадь сданных в эксплуатацию земель. В зависимости от этого поставлена и оплата труда. Благодаря четко наложеному конвейеру мелиораторы вводят в строй новые массивы планомерно, точно в срок. В ПМК всегда выше нормы среднегодовая выработка на каждый трактор и экскаватор.

Ликвидация сезонности и поточно-комплексный метод осушения топей позволили колонне значительно увеличить объем работ. За три года возвращено плодородие пяти тысячам гектаров земель — на 600 гектаров больше, чем за всю предыдущую пятилетку.

М. АМАЕВ,  
корр. ТАСС.

г. Порхов,  
Псковская область.

## Медальоны для маленьких палешан

«Родился в Палехе» — первыми обладателями медальонов с такой надписью стали тринадцать самых маленьких палешан. Отныне станет здесь традицией на торжественной церемонии

регистрации новорожденных вручать родителям малышей эти оригинальные сувениры из папье-маше, расписаные мастерами лаковой миниатюры.

На голубом фоне — за-

тельный орнамент, славянская вязь букв, огненное перо жар-птицы — символ всемирно известного центра самобытного русского искусства.

А. ФРАНКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС.

пос. Палех,  
Ивановская область.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ

Тольятти (Куйбышевская область). Коллектив Волжского объединения по производству легковых автомобилей «АвтоВАЗ» наметил дать в 1979 году сверх плана 1300 автомобилей «Жигули», начать производство новой машины ВАЗ-2105. В честь 30-летия Совета Экономической Взаимопомощи труженики предприятия выступили инициаторами соревнования под девизом: «Заказы братских стран — в срок и с высоким качеством!». Этот почин находит широкий отклик на предприятиях государств социалистического содружества.

НА СНИМКЕ: автомобиль «Нива» на конвейере.  
Фото Ю. Белозерова.  
(Фотохроника ТАСС).



Редактор Н. П. ЖУКОВ

## Голубой ЭКРАН

1 ФЕВРАЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — Концерт. 10.30 — «Валерий Чкалов». Художественный фильм. 12.00 — Новости. 14.30 — «По берегам венгерского Дуная». Телесериал. 15.20 — «Основы Советского государства и права». 15.50 — «Русская речь». 16.35 — Концерт. 17.00 — Новости. 17.10 — Кино журнал. 17.20 — «На экранах области». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Алкоголизм». Беседы врача. 19.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21.00 — «Время». 21.35 — Закрытие Дней культуры Республики Куба в СССР. 23.30 — «Сегодня в мире».

2 ФЕВРАЛЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Книга в твоей жизни». 9.35 — «Песня далекая и близкая». 10.30 — «Поздний ребенок». Телесериал. 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». 15.55 — «Творчество К. Чуковского». 16.40 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.40 — «Республика Шри-Ланка». Телесериал. 18.00 — Новости. 18.10 — «Наши встречи». 18.30 — «Стихи — детям». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Арии из опер. 19.35 — «Крах маоистского эксперимента в Камбодже». 19.55 — «Бенефис». Народный артист РСФСР С. Мартинсон. 21.00 «Время». 21.35 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 22.45 — «Утренняя почта». 23.15 — «Сегодня в мире».

Опочецкому  
производственному участку  
(бывший райтоп)

ТРЕБУЮТСЯ

шофера на автомашину ЗИЛ-157, шофер на автомашину УАЗ-452. Оплата премиально-сдельная.

Принимаются заявки на столярные изделия от организаций и частных лиц. Обращаться по адресу: Песочный переулок, дом 31, телефон — 4-50.

Опочецкому межколхозно-совхозному лесхозу

ТРЕБУЮТСЯ

мастер лесозаготовок (оклад 120 рублей), лесорубы, трактористы для трелевки древесины, слесарь для ремонта автомашин и тракторов (средний заработка 120 рублей), главный инженер (оклад 160 рублей). Всем работающим на лесозаготовках выплачивается 40 процентов прогрессивной оплаты.

КИНО

«МАЯК»

1—3 февраля

Новый художественный фильм «МЕРА ВИНЫ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист  
Заказ 566. Тираж 6853.